

雲林南投地檢社勞人傳愛心 執行社勞發揮所長關懷弱勢

【本刊訊】雲林及南投地檢署社會勞動人運用專長回饋社會，關懷弱勢。**雲林地檢署**社勞人日前為虎尾殘障福利協會日間照護學員義剪，讓尚在就學階段的學員，於開學前將頭髮整理一番，帶著新氣象迎接新學期。具美髮專長的程姓及林姓社會勞動人，觸犯之案件皆違反交通安全，其中程姓社會勞動人為來自中國貴州的新住民，而林姓社會勞動人為單親媽媽，兩人皆因犯罪情節輕微，經檢察官裁定易服社會勞動。虎尾殘障福利協會日間照護中心目前有十餘名學員，因平時家長工作忙碌，無暇照顧孩子，照服員有時見學員頭髮凌亂，自備電動剃頭器替學員理髮，但因非專業美髮師，只能替學員修剪，且修剪的髮型不佳。該署運用社會勞動人

的美髮專長舉辦義剪活動，分會相當支持，因學員家中大多環境不佳，義剪活動正好讓學員不用花錢即可整理儀容，以迎接新學期的挑戰。

小林原本是於業界從事裝潢之裝潢師父，因森林法被判刑6個月，考量其裝潢專長，**南投地檢署**特指派至良顯堂社福基金會附設陳網少年家園協助，少年家園雖已落成啟用，但教室及宿舍仍有需改善之處，因此小林成為機構最有力的幫手，在機構內小林不但可一展長才，又可執行勞務折抵刑期，對小林及機構而言均是雙贏的局面。檢察長林邦樑表示：良顯堂基金會一直是該署優良機構，在創辦人陳網阿嬤的帶領下，對於公益之推動可說不遺餘力，在得知少年家園有缺木工專長之社會勞動人需求時，該署

特指派小林至機構協助，期望能對機構提供實質上之幫助。良顯堂社福基金會董事長吳明賢表示：社會勞動制度立意良善，在景氣不佳、捐款普遍下滑的情況下，社會勞動人成為機構的重要助手，感謝南投地檢署長期對於良顯堂基金會的支持，讓這些志工能持續協助基金會，不論是小林或其他已執行勞務的社會勞動人，他們的努力大家都看的見，這是很好的一項德政，社會應多給掌聲及肯定。



臺中犯保結合公益關懷犯罪被害人

【本刊訊】14年前因廣三百貨槍擊案遭流彈波及的莊姓被害人，目前仍是全身癱瘓的植物人，犯保臺中分會基於家人照顧多年，早已身心俱疲，將她納入重傷醫生人家庭支持方案，獲臺中慈濟醫院響應，主委林坤賢日前與院長簡守信連袂前往探視，除瞭解家屬需求，提供慈濟人醫會參考外，最終仍希望推動修法，讓政府以長照計畫全面照顧重傷被害人。

林主委指出，分會歷年輔導犯罪被害重傷癱瘓之被害人424案中，發現此類之被害家庭，負擔最重也最無助，一個完整的家歷經煎熬，除政府之失能救助與長期照護，仍須更多的支援，才能幫助被害家庭走下去。



彰檢首創觀護案件衡鑑標準化新紀元

【本刊訊】彰化地檢署首創全國成人觀護界以心理測驗之科學化診斷、標準化方式，協助觀護人透過量表測驗評估結果，瞭解核心個案類別暴力犯罪者犯罪循環模式。該署觀護人室經由分級分類客觀判定核心個案案件後，於殺人、擄人勒贖、強盜、傷害等案件，為達衡鑑分析諸多暴力案件犯罪人，鑑別該族群潛在靜動態因素，特與心理師團體合辦關於健康量表、人格與性向測驗之施測，採用一套標準的刺激題型，對暴力犯罪者的特質，作客觀測量的系統程序客觀化、科學化測驗之實施，以供觀護人刑事執行之參考。

更保中區分會攜手產官學 展現更生人美食技訓成果

【本刊訊】更生保護會陸續開辦苗栗戒毒輔導村客家傳統小吃及臺中馨園、璞園烘焙及複合式餐飲等訓練班，此外彰化分會辦理兒童學苑素食烹飪訓練班；南投分會辦理茄萾山莊烹飪技訓班。因各該餐飲類技藝訓練班坐落中部地區，日前聯合辦理技訓成果展，此項創舉具有指標性意義，該會董事長陳守煌及產官學佳賓百餘人參與盛會。



更保彰化頒發高風險更生人子女助學金

【本刊訊】更保彰化分會運用緩起訴處分金及善心人士捐助款，自9月1日起開辦高風險更生人子女助學金，日前由檢察長鄭文貴頒發首批14名更生人子女助學金，並與受獎更生朋友座談勉勵，殷殷垂詢其就業、生活問題。分會辦理更生人子女助學金，貼心考量更生人家庭可能突遭變故亟須救濟助學，故於學期內申請、即時辦理為受理時程，期能嘉惠就學中更生人子女。